

今年沪上首场线下高校毕业生秋季校园招聘启动,700多家企业发布1.6万用人需求

新业态涌现新职业,应届生直呼发现“宝藏”

■本报记者 储舒婷

昨天,2万余名沪上高校应届生来到上海建桥学院体育场,和发布了1.6万用人需求的719家企业面对面沟通,开启了今年首场线下大型高校毕业生校园招聘。

在这次上海市2021届高校毕业生秋季校园招聘暨“会聘上海”校园行活动中,仅1天时间,企业就在现场收到了逾2.34万份简历,同时,已有5980名大学生和用人单位初步达成意向。记者了解到,后续还将有21场秋季校招系列活动。

知名企业提前“招兵买马”

在此次秋季校招现场,投递简历排队

会呈“升级”迹象:就业服务更精准,为青年学子拓展的就业渠道更多元。而记者在采访中了解到,不少求职的大学生今年也“有备而来”,在参加线下招聘前,就已通过“会聘上海”微信小程序、企业招聘直播间等形式对市场需求有了初步了解。

“你平时关注了哪些博主?”面对面和一家从事“网红”孵化公司的HR交流,应届大学生王同学这才发现,对美妆行业颇有心得、身为“小红书”等网络社交平台的深度用户,原来也是一项应聘优势。站在新经济的风口上,这家企业的业务量今年以来快速增长,运营助理、品牌策划、新媒体运营、设计等岗位都很缺人。就在这几天,已有两名实习生入职。

学生们发现了“宝藏”,今年,一些知名企业也带来了更多就业机会,“招兵买马”的时间又提前了不少。

“目前,我们公司已经进入成长期,对人才需求更加多元、更加迫切和更加强烈。”中国商飞公司人力资源共享中心王东勃告诉记者,今年,中国商飞公司共拿出382个岗位,共计1393人的招聘需求,以及部分科研助理岗位。

“线上+线下”同步应聘

据了解,此次招聘会采用“线上+线

下”同步模式。参与线下招聘活动的应届生,需在上海学生事务服务平台进行网上预约,现场出示上海市学生事务中心特别定制的“学生码”,即可完成身份认证,便捷快速参与招聘会活动。无法到场的毕业生,也能在线上同步求职,浏览招聘会所有企事业单位的岗位信息,进行线上简历投递。

王东勃介绍,今年,商飞公司采用了“互联网+招聘”新模式,实现了从岗位发布到录用入职的全流程线上招聘。近期,公司还将推出多场校园招聘空中宣讲。

包括商飞公司在内,不但众多企业纷纷挂出了二维码,方便应届生扫码参加线

上招聘流程,“会聘上海”就业服务微信小程序、“申工社”微信公众号等各种平台也都推出了全天候、不打烊的就业服务。

谈及今年毕业生的就业形势,上海市教育委员会副主任倪闽景建议,广大高校毕业生要及时转变就业观念,脚踏实地寻找合适岗位。

此次招聘会上,上海市学生事务中心与临港新区管理委员会签订了上海自由贸易试验区临港新片区高校毕业生育才选才合作备忘录。双方搭建起一个完善和高效的就业信息平台,从而实现大学生“低成本”就业与用人单位“高效率”选人的双赢目标。



全球企业高管眼中的进博会 让更多人了解到半导体技术为生活带来的切实改变

英飞凌科技大中华区总裁:期待在前景无限的中国获更大机遇

■本报记者 周渊

连续三年赶赴进博会这场“金秋之约”,今年,全球十大半导体制造商之一的英飞凌科技继续专注挖掘半导体材料这一智慧生活不可或缺“幕后英雄”。

英飞凌科技大中华区总裁苏华博士向记者提前“剧透”,作为进博会的“老朋友”,英飞凌此次将以“连接现实与数字世界”为主题,带来前沿半导体技术和产品在智能出行、智慧电网、智能家居、智能楼宇等不同场景的应用,介绍英飞凌第三代宽禁带半导体材料领域的技术进展与突破。“一个不变的宗旨是,用创新的半导体科技让生活更加便利、安全和环保。”苏华表示,进博会为高科技企业提供了广阔的展示平台,从而让更多人了解到半导体技术为生活带来的切实改变。

“新英飞凌”呈现硬核“实力派”风采

本届进博会也是英飞凌在今年4月完成对赛普拉斯半导体公司收购后的“首秀”——“新英飞凌”跻身全球十大半导体制造商之一,也是排名全球第一的功率分立器件及车用半导体厂商,同时也意味着英飞

高管寄语进博会

过去两届进博会为我们提供了一个极佳的契机和展示舞台,能够向更多中国客户展示英飞凌的技术领导力,增强与现有合作伙伴的交流互动,还收获了更多潜在客户。

在常态化疫情防控背景下举办第三届进博会,彰显了我国对坚持扩大开放、与世界各国合作共赢的诚意和决心。我们期待在这个充满活力和机遇的大舞台上展现企业商业愿景,在前景无限的中国市场中获得更大机遇。

——英飞凌科技大中华区总裁 苏华

凌从领先的半导体元器件供应商发展成为向汽车、工业以及物联网市场提供系统解决方案的行业领导者。不少人还记得,去年第二届进博会上,英飞凌带来的3D打印人形机器人Roboy成了“网红”。从去年的“科技生活展区”到今年的“技术装备展区”,苏华表示,“新英飞凌”将呈现更为硬核的“实力派”风采。智能楼宇如何助力疫情防控?智能流量统计解决方案搭载XENSIV™ 60GHz雷达传感器,既能统计大楼、餐厅、商店等公共空间的进出人数,又能提醒人们保持安全社交距离。新能源汽车已成为中国车市的重要引

擎之一,如何推动自动驾驶技术的进步?如何保护互联网汽车的数据安全?搭载英飞凌系统解决方案的上汽荣威全新R系列首款纯电动车型R ER6将在第三届进博会现场助阵,快充15分钟即可续航200公里。此外,自动驾驶程度越高,意味着所需要的雷达传感器模块也越多,英飞凌是最大的车用77GHz雷达芯片供应商,占了三分之二市场份额。

对中国市场重视程度持续提升

“英飞凌进入中国市场二十余载,在过

去十年始终保持着每年近两位数的业务增长。2019财年,大中华区在英飞凌全球总营收中占比35%,成为最大单一营收来源区域,为企业全球业务发展提供了重要动力。当前,中国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,这无疑将转化为更大的市场需求和发展机遇。我们对中国市场的未来发展持积极乐观态度。”苏华表示。

自1995年10月在无锡建立第一家在华企业起,到去年进博会开幕前一天,英飞凌大中华区新总部入驻上海张江人工智能岛。全球总部位于德国的英飞凌对中国市场的重视程度持续提升,并不断加大投资。今年进博会现场,英飞凌也将“官宣”新的投资计划。

得益于进博会满满的溢出效应和中国持续推进更高水平对外开放,英飞凌不仅要进一步扩大在中国的市场份额,还将与中国合作伙伴一道,为本地客户提供定制化的解决方案和产品。

今年,英飞凌在上海成立了一个全新的产品开发团队,为光伏、充电桩、电动巴士等新能源应用提供定制化半导体模块,这些产品将在无锡工厂投产。“这将有效提升本地供应链的效率,助力客户降低成本,缩短产品投入市场的时间。”苏华说。

进博会迎宾通道绿化景观定妆亮相



第三届进博会开幕在即,各项准备工作进入最后冲刺阶段。作为重要的迎宾通道,国家会展中心(上海)南广场绿化装饰景观已经基本完工,定妆亮相。本报记者 张伊辰摄影报道

上海高架将现20公里景观灯光廊带

本报讯(记者张鸣鸣)记者昨天从上海市道路运输事业发展中心获悉,随着第三届进博会临近,本市道路设施整治项目已经基本完成。

其中,内环高架(漕溪路立交—南浦大桥)景观照明、延安西路高架护栏照明整治工程,全部采用亮度和光色均可灵活控制调节的全彩景观照明灯具,突破了原景观灯光单调的视觉印象,可根据不同季节或节日主题实现全彩联动变化,大幅提升内环高架沿线夜景灯光效果,延续了已建成的延安高架、南北高架景观灯光整体风格,共同打造了绵延近20公里、气势恢宏的景观灯光廊带,目前已完成灯光调试。

第三届进博会将举办数十场新品发布会

新品发布专区“全球首发”超半数

本报讯(记者徐晶卉)第三届进博会将于11月5日至7日设公共发布平台新品发布专区,举办数十场新品发布会。这是记者昨天从中国国际进口博览局了解到的消息。

作为全球新品首发地、前沿技术的首选地、创新服务的首推地,本届进博会六大展区优秀企业届时将携新产品、新技术和新服务进行全球首发、亚洲首秀、中国首展,新品发布专区的全彩首发数量占一半以上。

新品发布专区将汇聚行业领先技术,以技术装备展区为例,ABB将全球首发HoverGuard™ 无人机载天然气泄漏检测解决方案,利用专利激光分析技术与泄漏探测

算法,与北斗精准服务网提供的精准定位服务深度融合,气体探测精度达十亿分之一级别,定位精度达十厘米级别。

第三届进博会首设公共卫生防疫专区,但今年各个展区的公共卫生防疫主题产品、技术和医疗服务都将亮相,在疫情防控方面提出有效解决方案。比如,松下电器将全球首发6个气候站系统,在调节温度、空气清洁度的基础上,通过融合湿度调节功能,实现业界新突破,恒定40%至60%的湿度设置可有效降低特定空间内病毒传播的风险。赛默飞世尔科技将全球首发的自动磁珠纯化系统,可提供更快速、准确、安全的核酸蛋白

细胞纯化方案,在15分钟完成96个核酸样品提取,更快拿到检测报告。

数字化领域最新方案和研发成果也将成为新品首发亮点。江森自控将发布OpenBlue数字化平台,并全球首发(OpenBlue数字化战略之智慧建筑白皮书),展现智慧建筑的现状和未来图景,运用数字化现代科技重塑人与建筑空间的交互方式。邓白氏亚洲首发的模块化全球数据服务,可通过调用不同的数据模块组合,以满足企业在各业务场景中的数据需求,交付周期更短,数据使用更灵活,助力企业加速全球采购、提升贸易互信、管控交易风险。

本报讯 上海新闻界庆祝第21个中国记者节座谈会昨天下午召开。会议要求,全市新闻工作者要更好地立足新方位、把握新形势、找准新坐标,勇担新时代新闻工作者使命任务,以不一般精神、不一般干劲、不一般作为,不断提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力和公信力,奋力书写上海新闻事业新篇章。

会议指出,今年以来,全市新闻战线根据中央部署和市委要求,在新形势下自觉肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,深入宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,助力我市全力实施“三大任务、一大平台”国家战略,深入推进“五大中心”“四大品牌”建设,扎实做好“六稳”“六保”宣传引导工作,为我市“四史”学习教育持续宣传造势,唱响了主旋律,传播了正能量,凝聚了精气神,助力上海提高社会主义现代化国际大都市治理能力和水平,为上海创造新时代发展新奇迹、谱写人民城市新篇章,营造了团结奋进、昂扬向上的浓厚氛围。特别是新冠肺炎疫情发生以来,广大新闻工作者积极投身疫情防控和经济社会发展新闻报道,体现了可贵的大局意识、优良作风和道义担当。

会议要求,全市新闻工作者要在旗帜下聚集,始终坚持正确政治方向;要在人民中扎根,自觉为人民群众书写放歌;要在大业中奋进,为伟大时代激扬主旋律;要在时代中弄潮,推进媒体融合向纵深发展。

市委常委、宣传部部长周慧琳出席座谈会,向全市新闻工作者致以节日问候,向上海新闻奖、上海长江韬奋奖获得者表示祝贺。

座谈会上颁发了第29届上海新闻奖和第15届上海长江韬奋奖。125件作品分获上海新闻奖一、二、三等奖,10人获第15届上海长江韬奋奖。

座谈会由市委宣传部、市新闻工作者协会主办。记者编辑代表李芸芳、朱珉连、樊丽萍、刘敬、汤丽薇、戴晶晶、顾舜丽先后交流发言。本市新闻战线有关负责同志、中央新闻单位驻沪机构负责同志,以及上海新闻奖、上海长江韬奋奖获奖代表与会。

嘉定出口加工区通过验收 整合升级为综合保税区

本报讯(记者何易|周展)嘉定出口加工区顺利通过由上海海关牵头的联合验收组验收,整合升级为综合保税区。昨天,嘉定综合保税区验收纪要正式签署。至此,上海地区原有的6个出口加工区全部整合优化为综合保税区。

嘉定出口加工区于2005年6月经国务院批准设立,2008年4月封关运作,以汽车零部件、新型材料及电子产业等现代制造业为主导产业,截至去年底,区内共有注册企业248家,实现进出口总值67.3亿元,同比增长33.7%。今年5月,国务院批复同意嘉定出口加工区整合优化为嘉定综合保税区。

据介绍,嘉定综保区从获批到完成正式验收,仅用了5个多月时间。综合保税区将聚焦国际物流、国际研发、国际制造、跨境电商等国际业务,用足用好综保区政策优势,进一步对标国际高标准,加快业务和模式创新,重点发展国际供应链管理、高端制造、保税展示交易、保税研发设计、保税检测维修等新业态,积极引进汽车、智能传感器及物联网、高性能医疗设备及精准医疗等企业。

“希望嘉定综保区用好改革红利,积极拓展‘保税+’特殊功能,在更高起点上提升产业开放度和竞争力,构建辐射长三角、承接国内外的产业链、创新链、价值链。”市发展改革委主任马春雷表示。

上海海关关长高融昆介绍,今年前三季度,上海各综保区进出口总值同比增长4.2%,比上海关区整体进出口增速高出3.2个百分点,在推进上海复工复产、稳外贸外资方面作用明显。

以不一般精神、干劲、作为 奋力书写上海新闻事业新篇章

上海新闻界庆祝第21个中国记者节座谈会召开